

Информация об итогах XII Съезда ФНПР 3-5 апреля 2024 года

С 3 по 5 апреля 2024 года в Москве в Доме Союзов проходил XII съезд Федерации Независимых Профсоюзов России.

В работе Съезда приняли участие 610 делегатов, в их составе – председатели общероссийских и межрегиональных профсоюзов и территориальных объединений организаций профсоюзов, председатели первичных профсоюзных организаций, ветераны профсоюзного движения, молодые профсоюзные активисты, а также руководители учебных заведений профсоюзов. Впервые на съезде присутствовали делегаты от профсоюзов новых территорий — Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей.

В работе Съезда участвовали представители Администрации Президента Российской Федерации, члены Правительства, Совета Федерации, депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, представители объединений работодателей, учреждений науки и культуры, социальные партнеры профсоюзов.

В качестве гостей в работе Съезда приняли участие представители национальных профцентров из десяти стран мира.

На съезд было аккредитовано более ста средств массовой информации, в том числе и федеральные СМИ.

От Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия» принимали участие в качестве делегатов *Юдаева Елена Андреевна* – и.о. Председателя ООП РБ, *Секретина Оксана Ивановна* – председатель Бурятской республиканской организации профсоюза работников ОО «Всероссийский Электропрофсоюз». Также в качестве делегата от ЦК Профсоюза работников народного образования и науки принимала участие *Жанаева Лариса Дамбаевна* – председатель Бурятской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки. В качестве приглашенного лица была *Махеева Майя Саяновна* – председатель Бурятской республиканской организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания.

3 апреля, в первый день работы XII съезда ФНПР, с приветственным словом перед делегатами и гостями выступил председатель ФНПР Михаил Викторович Шмаков.

Участники съезда почтили минутой молчания память погибших во время теракта 22 марта в концертном зале «Крокус Сити Холл».

Далее в течение первого дня работы Съезда выступили Министр труда и социальной защиты Антон Олегович Котяков, Генеральный секретарь ВКП, депутат Госдумы ФС РФ Виктор Витальевич Пинский, Президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Николаевич Шохин, Генеральный секретарь Международной конфедерации арабских профсоюзов, председатель Всеобщей Федерации профсоюзов Сирии Джамаль Кадри.

С отчетным докладом о деятельности Федерации Независимых Профсоюзов России за период с 2019 по 2024 гг. по поручению Председателя ФНПР Михаила Шмакова выступил заместитель Председателя ФНПР Евгений Иванович Макаров. В его выступлении шла речь о работе ФНПР в области заработной платы, охраны труда, занятости, в законотворческой сфере, а также о ситуации внутри профсоюзной структуры. Как сообщил Е. И. Макаров, консолидация усилий государства и профсоюзов позволила на протяжении всего отчетного периода обеспечить рост заработной платы и доходов населения темпами выше, чем уровень потребительских цен.

Первый день работы Съезда завершился отчетом Контрольно-ревизионной комиссии ФНПР, который представил председатель комиссии Михаил Васильевич Тарасенко, и сообщение о работе Комиссии по внутрисоюзным спорам.

Во второй день работы Съезд принял Программу ФНПР «За справедливую экономику!», которую представила заместитель Председателя ФНПР Нина Николаевна Кузьмина.

В программе определены основные направления в развитии профсоюзного движения и изложена позиция российских профсоюзов по ряду направлений, касающихся создания достойных условий жизни и труда работников всех отраслей:

- справедливая экономика – это, прежде всего, экономика высоких заработных плат,
- в справедливой экономике все трудящиеся должны иметь равные права и гарантии в сфере труда независимо от формы занятости,
- система обязательного социального страхования – основа социальной защиты работников,
- социальное партнерство – идеология справедливой экономики,
- необходима правовая защита работников – как гарантии справедливости в обществе,
- молодёжная политика – основа справедливой экономики будущего,
- необходимо обеспечивать равенство в трудовых отношениях между мужчинами и женщинами,
- защита жизни и здоровья работников на производстве – необходимая часть справедливой экономики,
- сильные профсоюзы – гарантия достойного труда,
- укрепление международной солидарности трудящихся – важный инструмент в борьбе за справедливую экономику.

Съездом также были приняты резолюции, задающие вектор работы профсоюзов на ближайшую перспективу:

1. Каждому работнику – достойную заработную плату.
2. Каждому трудящемуся – профсоюзную защиту.
3. Социальное партнерство для каждого: от предприятия до государства.
4. Нет заемному труду!
5. Российский Север – будущее России.
6. За эффективный контроль в сфере труда.
7. Профсоюзы на защите прав трудящихся женщин.
8. О задачах профсоюзных организаций по социальной защите членов профсоюзов.
9. Охрана труда – важнейшая задача профсоюзов.
10. Организационное и кадровое укрепление – основа эффективной деятельности ФНПР и профсоюзов.
11. Молодёжная политика.
12. За солидарность трудящихся в многополярном мире!
13. Единая финансовая политика профсоюзов.
14. Информация, агитация, пропаганда – для развития профсоюзов.
15. Новые инструменты и технологии профдвижения.

Резолюции представили заместители Председателя ФНПР, руководители общероссийских и межрегиональных профсоюзов, территориальных объединений организаций профсоюзов и члены Молодежного Совета ФНПР.

Важным событием второго дня работы съезда стало выступление Президента РФ Владимира Владимировича Путина.

По словам главы государства, ФНПР входит в число ведущих институтов гражданского общества, выполняет ответственную миссию, защищает трудовые права сотрудников компаний, предприятий, коллективов. Президент попросил профсоюзы поддержать и осуществлять контроль за проектами, которые должны стартовать в стране в ближайшее время: нацпроект «Кадры», федеральный проект «Профессионалитет», программа по обновлению экономики, новая модель оплаты труда, нацпроект «Молодежь и дети».

«Мы должны чувствовать новые поколения людей, понимать их и реагировать на их запросы. Таково веление времени, – заключил В. В. Путин.

XII съезд ФНПР большинством голосов избрал председателем Федерации независимых профсоюзов России Михаила Викторовича Шмакова.

На итоговом заседании были внесены изменения в Устав ФНПР, отражающие текущие потребности и задачи профсоюзного движения. Делегаты приняли соответствующее постановление.

В последний день работы Съезда состоялись выборы Генерального Совета ФНПР, в состав которого вошли 181 представитель профсоюзов, делегированный членскими организациями ФНПР.

Делегаты XII съезда ФНПР избрали Контрольно-ревизионную комиссию Федерации. На Съезде также была избрана Комиссия ФНПР по внутрисоюзным спорам.

После закрытия XII съезда состоялось заседание Генерального Совета ФНПР, на котором заместителями председателя ФНПР были избраны: Андрей Константинович Исаев, Давид Михайлович Кришталь, Нина Николаевна Кузьмина, Евгений Иванович Макаров, Сергей Геннадьевич Некрасов, Ирина Викторовна Федюшкина, Сергей Иванович Черногаев и Александр Владимирович Шершуков.

Также Генсовет избрал состав Исполнительного комитета ФНПР. Всего в составе обновленного Исполкома — 31 человек из числа членов Генерального Совета ФНПР, рекомендованных членскими организациями ФНПР, а также Председатель ФНПР, заместители Председателя ФНПР в соответствии с Уставом ФНПР.

**И.о. Председателя Союза
«Объединение организаций
профсоюзов Республики Бурятия»**



Е.А. Юдаева